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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-3 

1. Группировка затрат предприятия по экономическим элементам называется…

а)  калькуляция      б) себестоимость   в) смета затрат на производство

2. Равномерная амортизация – это…

а) перенесение стоимости основных средств на себестоимость продукции пропорционально накопленному амортизационному фонду

б) перенесение стоимости основных средств на себестоимость продукции равными долями в течение всего срока  их службы

в) пропорциональное увеличение амортизационных отчислений по мере увеличения физического износа

г) способ уменьшения стоимости основных средств

3. К собственным источникам финансирования инвестиций относятся…

а) целевой государственный кредит

б) амортизационные отчисления

в) средства, полученные от размещения обыкновенных акций

4. Налоговые платежи относятся к расходам

а) принудительным

б) не связанным с извлечением прибыли

в) связанным с извлечением прибыли

5. Укажите верное название 1-го уровня (этапа формирования) цены
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а) отпускная цена предприятия- изготовителя б) оптовая цена предприятия-изготовителя

в) отпускная цена оптового посредника            г) розничная цена

6. Какая концепция маркетинговой деятельности требует сбалансированности прибылей предприятия, покупательских потребностей и интересов общества?
а) концепция маркетинга

б) концепция социально-этического маркетинга

в) концепция совершенствования товара

7. Фондоотдача – это…

а) количество рублей основных средств, приходящихся на одного работающего

б) количество рублей реализованной продукции, приходящееся на 1 рубль прибыли

в) количество рублей реализованной продукции, приходящееся на 1 рубль основных средств

8. Оборотные производственные фонды – это…
а) общая стоимость активов

б) совокупность средств производства, выраженная в стоимостной форме

в) совокупность предметов труда, выраженная в стоимостной форме

г) стоимость полуфабрикатов и готовой продукции на складе

9. Какая из концепций маркетинговой деятельности коммерческих организаций утверждает, что потребители будут благожелательны к товарам, которые широко распространены и доступны по цене?

а) производственная

б) товарная

в) интенсификации коммерческих усилий

10. Группировка затрат по изделиям называется…

а) калькуляция себестоимости   б) смета затрат на производство    в) структура цены

11. Прибыль от реализации продукции формируется как:

а) разность операционных доходов и расходов

б) разность между объемом валовой продукции и себестоимостью по смете затрат на производство

в) разность выручки от реализации и себестоимости продукции

г) разность между валовой и чистой прибылью

д) поступления от продажи основных средств

12. Амортизация основных производственных фондов – это:

а) расходы по содержанию основных фондов

б) физический и моральный износ основных фондов

в) текущий ремонт основных фондов

г) капитальный ремонт и модернизация основных фондов

д) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготавливаемой продукции

13. По способу отнесения на себестоимость продукции затраты бывают…

а) постоянные и переменные

б) прямые и косвенные

в) по экономическим элементам и калькуляционным статьям

14. Чистая прибыль – это:

а) налогооблагаемая прибыль минус налог на прибыль     

б) прибыль от реализации

в) налогооблагаемая прибыль                                                

 г)валовая прибыль

15. Расходы на социальную поддержку работников относятся к расходам

а) связанным с извлечением прибыли

б) не связанным с извлечением прибыли

в) принудительным

16. Основным объектом внимания маркетинговой (рыночной) концепции являются:
а) прибыль    

б) нужды потребителей    

в) интересы общества

17.  Показатель, рассчитываемый как отношение среднегодовой остаточной стоимости основных фондов  к среднегодовой численности промышленно-производственного персонала (
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), называется

а) фондоотдача

б) фондоемкость

в) фондовооруженность

г) фондорентабельность
18. Задача Определить темпы изменения фондоотдачи и фондоемкости, если стоимость основных средств на начало года 450 тыс. руб. за год увеличилась на 15%, а объем реализации продукции снизился на 20% и составил 500 тыс. руб.
19. Задача В отчетном периоде часовая выработка выросла на 10%, дневная – на 8%, годовая – на 7%. Как изменилось использование рабочего времени в течение смены и года?
20. Задача. Выберите вариант размещения предприятия, используя метод критической точки.

	
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант

	Постоянные затраты, тыс. руб.
	320
	325
	330

	Переменные затраты на ед. прод., руб./штук
	135,3
	120,6
	141,18

	Цена изделия, руб.
	370

	Объем производства, штук
	1700


а) 1 вариант      б) 2 вариант     в) 3 вариант

Для выбранного варианта размещения: 

1) найдите размер прибыли на единицу продукции;

2) графическим методом найдите координаты точки безубыточности;

3) в каком интервале значений должна находиться величина объема производства, чтобы наиболее экономичным вариантом размещения предприятия был 3 вариант?

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-3

1. Норма амортизации - это:

а) отношение суммы годовых амортизационных отчислений к балансовой стоимости, выраженное в процентах

б) сумма всех годовых амортизационных отчислений

в) отношение балансовой стоимости основных фондов к сумме годовых амортизационных отчислений, выраженное в процентах

2. В состав оборотных средств предприятия входят:

а) лабораторные установки

б) основные фонды и фонды обращения

в) прибыль предприятия

г) незавершенное производство, готовая продукция на складе

д) оборудование цехов, запчасти для ремонта

3. Укажите элементы торговой надбавки, входящей в состав розничной цены.

а) затраты торговой организации   

б) прибыль торговой организации       

в) акциз                 

г) сбытовая надбавка                       

 д) НДС                                   

е) таможенная пошлина

4. По степени зависимости от объемов выпускаемой продукции затраты бывают…

а) постоянные и переменные

б) прямые и косвенные

в) экономические и технологические

г) явные и неявные

д) экономические и бухгалтерские

5. Рентабельность производства – это:

а) отношение прибыли к выручке от продажи продукции

б) отношение прибыли к себестоимости продукции

в) отношение прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых оборотных средств

6. Какая концепция маркетинговой деятельности требует сбалансированности прибылей предприятия, покупательских потребностей и интересов общества?

а) концепция маркетинга,

б) концепция социально-этического маркетинга,

в) концепция совершенствования товара.

7. Ускоренная амортизация – это…

а) искусственное уменьшение срока службы основных средств

б) перенесение стоимости основных средств на себестоимость продукции пропорционально увеличению физического износа

в) искусственное увеличение срока службы

8.  Перечислите  факторы внешней среды (макросреды) функционирования предприятия:

а) научно-технический

б) персонал предприятия

в) покупатели

г) конкуренты

д) политический

е) производственная мощность

9. Производственная себестоимость продукции отличается от цеховой себестоимости на сумму общезаводских расходов и сумму:

а) потерь от брака

б) расходов по подготовке производства

в) затрат на топливо и электроэнергию для технологических целей

10. Точка безубыточности производства и реализации продукции показывает:

а) такой объем продаж, при котором фирма покрывает все постоянные и переменные затраты, не имея прибыли

б) объем продаж, обеспечивающий фирме максимальную прибыль

в) объем продаж, при котором фирма имеет минимальные затраты по производству и реализации продукции

г) цену, обеспечивающую фирме минимальную прибыль

11. К собственным источникам финансирования инвестиций относятся…

а) целевой государственный кредит

б) амортизационные отчисления

в) средства, полученные от размещения обыкновенных акций

г) средства от эмиссии облигаций

д) прибыль

12. К переменным относятся расходы на:

а) амортизацию основных средств

б) топливо и энергию для технологических целей

в) арендную плату

г) общехозяйственные нужды
13. Полная себестоимость продукции отличается от производственной себестоимости на сумму:

а) внепроизводственных расходов

б) потерь от брака

в) общезаводских расходов

14. Рентабельность продукции – это:

а) отношение прибыли к себестоимости продукции

б) отношение прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов

в) отношение прибыли к расходам от внереализационной деятельности

15. Задача По данным, приведенным в таблице, определить, за счет каких факторов, на сколько процентов по каждому фактору и в целом повысилась производительность труда на предприятии.

	Показатели
	Базис
	Отчет

	Объем продукции, тыс. руб.
	9500
	10500

	Трудоемкость, тыс. нормо-ч.
	2327,5
	2500

	Число основных рабочих
	1207
	1252

	Затраты труда основных рабочих, тыс. чел.-ч.
	2155
	2250

	Численность персонала
	3000
	3122


16 Задача. Приобретен объект основных средств стоимостью 300 тыс. руб. Срок полезного использования установлен 6 лет. Определите ежегодные нормы амортизационных отчислений (в %) и размер амортизационных отчислений, списываемых в последний год, при списании стоимости по сумме числа лет срока полезного использования объекта.

17. Задача. Продолжительность рабочего дня в базисном периоде – 6,45 часа. Как надо сократить внутрисменные потери рабочего времени, чтобы обеспечить рост часовой выработки на 9%, а дневной – на 15%?
18. Задача. Составить нормативный баланс рабочего времени, если нормативами предусмотрено 
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=5% оперативного времени. Фактический баланс рабочего дня:
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=20 мин. Рассчитать: 1) процент возможного повышения производительности труда, если устранить только прямые потери рабочего времени; 2) коэффициенты затрат рабочего времени по нормативному балансу.
19. Задача 

	Показатели
	Значение

	1. Численность персонала на начало года, чел.
	1500

	2. Принято, чел.
	50

	3. Выбыло, чел.:
	

	-  ушли на пенсию
	15

	- призваны  в армию
	5

	- поступили в вузы с отрывом от производства
	25

	- уволились по собственному желанию
	28

	- уволены за нарушение трудовой дисциплины
	7


Определить численность персонала на конец года, среднесписочную численность и показатели движения рабочей силы.
20. Задача 
	Должность
	Оклад, руб.
	Страховой стаж, лет
	Количество детей чел.
	Отработано в месяце, раб. дни
	Отклонения, календ. дни

	Экономист
	25000
	6
	2
	8
	Отпуск 14 дн.

	Вед. инженер
	30000
	15
	2, алименты
	19
	Больничный 3 дня


Провести расчет начислений и удержаний по сотрудникам предприятия. 

Средний заработок за месяц для расчета больничных и отпускных считать равным размеру оклада. Количество рабочих дней в месяце - 22. Среднее количество календарных дней в месяце – 29,3 дня.
_1587622910.unknown

_1587622912.unknown

_1587622913.unknown

_1587622911.unknown

_1585490843.unknown

_1587622908.unknown

_1587622909.unknown

_1585491186.unknown

_1585491185.unknown

_1521026505.unknown

